

■ 市场经编

2023义乌中国进口商品城购物节 10万种“洋货”大优惠

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 本周,要问国际商贸城哪里最“热”,一定是义乌中国进口商品城。1月4日,以“欢乐进口城,金兔闹新春”为主题的2023义乌中国进口商品城购物节来到第四天,来自全省各地上千游客纷至沓来到场采购。

“这款蓝羽干红葡萄酒,原产地西班牙,批发价260元一箱6瓶。”“这款意大利公鸡头洗洁精原价25元,现价12.8元,给我拿一箱。”“这款春节定制款大礼包,里面有10种进口零食,原价120元,购物节只需50元,真的好划算。”……当天下午2点,来自全国各地的旅客便“涌”进了进口商品的海洋,不同口音、语言交织在一起,形成了一支动听的“购物交响乐”。

记者了解到,为筹备本次购物节,商家们往往采用成本价销售,大力度促销等方式,用“实力”为自己代言。进口食品、厨具用品、红酒产品等需求量大的商品备货充足。在义乌中国进口商品城一楼的西班牙商品中心,不少游客慕名到场采购进口红酒。西班牙

商品中心负责人张睿智告诉记者,节前是进口酒类的销售旺季,全国疫情防控政策迅速调整优化,店铺客流逐渐回暖,去年他们通过“义新欧”中欧班列从西班牙运回了10多个货柜的红酒,备货较为充足。购物节期间,西班牙商品中心到店游客达100人次,主要以旅行团、自驾游、散客为主,人均消费在300元—500元以上。

一边是热闹的批发行情,一边是忙得不可开交的零售市场。在“味感世街”店铺内,几个工作人员都忙着接待消费者。法国红酒、西班牙火腿、比利时啤酒等“洋洋货”成为新宠,商位内陈列着上千种来自日韩、欧洲等地的产品,俨然一个“世界超市”。

“一部分客人是来采买年货走亲戚的,还有部分客人是给自己的零食仓库‘补仓’。”店铺负责人楼国校告诉记者,店里主打日本、韩国、欧美等十多个国家的热销产品,在综保区拥有2000平方米的仓库,里面备了巧克力、坚果、饼干、酒水等很多“洋货”,可以很好地满足消费者需求。

虽然嘴上说着“忙不过来”,但



经营户的心里却是美滋滋的,泰国馆的负责人楼筱丽喜上眉梢。“客户接待了一波又一波,我们也推出了满300送礼品活动,回馈广大消费者。”楼筱丽说,大家购买热情非常高,希望新的一年,生意红红火火。

“以前,购买这些产品需要支付一笔高昂的代购费用。如今,许多商品在义乌就能买到,价格也与国外原价相差不远,关键是购物节各种优惠特别多。”不到一小时,特意从杭州赶来“淘宝”的张阿姨和她的姐妹团早已大包小包,收获颇丰。“种类非常多,价格也非常实惠,更重要的是质量有保证,我们买了回去用一下,好的话我们还会再来,让更多姐妹们一起来。”张阿姨表示,自己还要再走走逛逛,“看上的洋洋货,统统带回家!”

春节前夕,举办多届的义乌中国进口商品城购物节已成为不少市民和游客买“洋洋货”的狂欢盛宴。义乌进口商品城内汇聚了来自100多个国家和地区的近10万种商品,种类涵盖食品、酒类、婴童用品、化妆品、日用百货、家居用品、厨房用品等,源头货比例达70%以上。

据商城集团国际商贸城第五分公司相关负责人介绍,本届购物节将持续至1月8日。活动期间,在一楼进口商品城中庭分别设置床上用品、喜庆节庆用品、宠物用品、小商品配送、酒店用品等功能分区,消费者在采购进口好物的同时可便携购买节日家用产品,促进楼上楼下联动,为消费者提供一站式日用品全链路购物体验。

人流如织 消费回暖 冬装热销 篁园服装市场节前生意闹

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 1月4日,记者来到实地走访时了解到,随着疫情防控措施进一步优化,大部分采购商及市民已从“阳过”转为“阳康”陆续走出家门,传统的实体市场加快回暖复苏。

据统计,2023年元旦期间,篁园服装市场日均客流约3万人次,环比增长超过100%。预计春节前,市场客流将维持在日均2万人次的较高水平。

在篁园服装市场,不少店铺在最显眼的位置打出年底清仓、特价等字样,一些特价衣服在店门口挂成一排供消费者选择。记者观察,无论是薄长袖、打底衫,还是长裤、裙子,又或者是羊绒大衣、羽绒服等冬季大件,价格从50元到2000元左右不等。大部分店铺都会写明,不议价,不退不换,



有些店铺会特地写出可试穿。

“节前本就是旺季,加之疫情防控措施优化,我们的生意逐渐恢复正常。”经营户王素平告诉记者,元旦前,大家都像“坐月子”似的,要么在家“待阳”,要么“已阳”,店铺的生意也冷冷清清。但随着大批人“阳

康”,加之春节来临,积压的消费需求得到释放,市场的人气越来越旺。

除了零售端,批发端的生意也十分火热。在经营户徐小建的店铺,冬款羽绒服摆满了整个摊位,采购商正在挑选款式。“这两天,每天都要卖出去3000件羽绒服,是往常的

两倍多。”徐小建说,拿货的采购商主要以周边县市为主,预计这波行情将持续到兔年春节前。

“我从武义开来,采购羽绒服、打底衫。”采购商宁燕告诉记者,前段时间刚拿的一批货已经售罄,这是春节最后一次补货。

值得一提的是,为促进市场繁荣,商城集团篁园市场分公司还举办了年货节系列活动。“举办年货节活动,一方面是抢抓春节前的时间窗口为市场引流,另一方面为商户发布新品提供平台,提振经营信心,帮助他们做大做强,做出品牌。”商城集团篁园市场分公司相关负责人表示,为保障活动安全、有序开展,市场还发动党员经营户在活动现场开展秩序维护,引导排队客商戴好口罩。接下来,根据市场商户需要,还将举办服装垂直展活动,助推市场优秀产品“走出去”,客流“引进来”。

我市商超进入“年货模式”

□ 全媒体记者 杨歌 文/摄

本报讯 春节将至,我市各大商超弥漫着欢乐祥和的新春氛围,各家纷纷开启“年货”模式,迎接即将到来的农历兔年。

4日上午10点,记者在世纪联华(义乌印悦城店)看到,“大展宏兔”等喜庆的招牌遍布超市,大量的中国结、“福”字以及火红的灯笼被摆放在超市的醒目位置,吸引了不少市民驻足选购。货架上,糖果、花生瓜子等春节热销品货量足,店员们正拉着载满货品的推车穿梭于货架之间补货。各类精心准备的水果礼盒、滋补礼盒一应俱全,不仅包装精美,而且价格也很实惠。市民曲女士一边挑选零食礼盒一边说,“春节期间零食总是少不了的,我就喜欢一边



吃零食一边和家人看电视、聊聊天。而且现在这些商品挺划算的,就先买点,不管自己吃还是送人都很好。”

世纪联华超市有关负责人告诉记者,从元旦开始,来超市购物的人明显多了起来。“现在的客流量比前几个月

增长了约50%,预计从下周末开始,我们超市会迎来客流高峰。”据悉,为保障春节期间的供应,超市在商品保障、门店运营等方面,充分准备,预案周全,并加大了各类年货商品的备货量,保证超市内“库里有货”“架上有货”,以满足市民的购物需求。

在万达广场物美超市,进门显眼位置的新年标语、对联等将超市映衬得红火喜庆,一串串红色小灯笼吊满屋顶,年味十足。货架上酒水、干果、糖果、零食、礼盒等常规年货琳琅满目。市民吴女士说,“一走进超市,看见红彤彤的装饰品,听见欢快的歌曲声,觉得年味特别浓。今天是特意和朋友过来买年货的。”为了吸引顾客,除了传统的促销活动,超市也为消费者推出了诸多福利,为消费者带来更多优惠。

春节渐进 年味渐浓 义乌物流园迎来发货高峰

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 春节渐进,年味渐浓。自疫情防控政策持续优化后,义乌青口、福田、江北下朱、国内公路港、红狮物流园区迎来了节前揽收发货高峰。1月4日,在青口物流园区满载货物的集卡车快速入园,驶向各档口装卸货物,这样的繁忙景象已经持续了1个多月。

据国际陆港集团提供的数据显示,2022年,公路港、青口、福田、江

北下朱等四大物流园货物吞吐量超1952万吨,交出一份亮眼答卷。

“师傅,这是收货单子,你拿去。”在义乌达发物流档口,王世卿作为负责人正为送货司机开单。据他介绍,临近春节,由于各地优化疫情防控措施逐步落地,物流通畅、市场预期向好,刺激了国内经销商补货,每天档口可收40吨货物,主要以节庆用品、日用百货为主。

“今年情况特殊,很多工厂普遍放假早,预计1月10日左右,我们就

陆续放假了。”王世卿说,这段时间大家都忙着把货送来着急发,档口2天可发17.5米长的货车2个,目的地主要是河南郑州、开封等地。

在前往群丰物流的仓库路上,记者目光所及之处,都是忙碌的身影,工人推着小推车一趟又一趟地把货物堆叠码放在货车上,较重的货物则用叉车提起,堆放在指定位置。“我们揽收的货物主要以防疫用品、喜庆用品为主,目前是2天发一车的频率。”就在群丰物流负责人徐

我市公布2023年 第一批境外展会支持目录

□ 全媒体记者 杨歌

本报讯 1月3日,市商务局公布了第一批境外展会支持目录。

据悉,本次支持目录公布的展会包括香港国际玩具展、美国拉斯韦加斯国际五金工具及花园用品展、意大利加达春秋国际鞋展、阿拉伯国际医疗设备博览会、德国法兰克福国际家用纺织品展览会、日本国际礼品及日用杂货展等238个展会。参展地区涉及亚洲、欧洲、美洲等地,展会品类覆盖机械、五金、食品、日用品等多个行业。这些展会都在国际上享有盛誉,我市企业也曾在展会上拿下不少订单。

采购供应精准匹配 交易更精准更便捷

去年12月义乌市场收集采购线索4.5万条

□ 全媒体记者 吴峰宇

圣诞周边产品、树脂类摆件成为热点产品。

据悉,日用百货、玩具童车、工艺饰品三个类目采购线索为上月主流需求线索,占总采购线索的78%。上月日用百货类目需求占比相较11月增长22个百分点。其中,一次性用品、陶瓷用品、塑料玻璃制品等小商品需求旺盛。

这两天,不少外贸公司的采购员依然要顶着寒风,奔波在7.5万个摊位之间,忙不停地为客户找产品。相反,义乌市槿顺进出口有限公司业务员在办公室就能轻松找货。“使用手机登录Chinagoods账号,点击进入‘犇犇找货’应用场景,发布了一条视频询盘,求购太阳能灯、矿灯、野营帐篷等产品。”业务员在公司就能陆续收到国际商贸城10多家商户的询单和报价,经综合评估、看样,最终“雄宇电筒”成为供应商,拿下了35万元的订单。

“以前,给客户找一款产品,我们采购员要去市场扫街,挨家挨户找过去,问价格要样品,费时费力还不一定找得到。”义乌市槿顺进出口有限公司相关负责人感触颇深地说,现在,作为首批应用Chinagoods的企业,公司业务员只需在“犇犇找货”发布询单信息,就会被精准地推送给240多个相应类别的商户,这让繁琐的找货过程变得轻松和精准。

义乌海关全面推行 “三项制度”

为新业态高质量发展蓄势赋能

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 近日,义乌海关联合义乌市市场监督管理局实地对义乌市森禾玩具厂开展联合执法,全过程采用执法记录仪录音录像。

致力于为市场采购等新业态高质量发展蓄势赋能,义乌海关全面推行包括行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度“三项制度”。

“我们主要做市场采购草娃玩具出口,公司每天出单量很大,此前一年要接收海关、工商的检查两三次,有时候刚好碰上业务高峰期,实在有些忙不过来,这回两个部门一起来,一次完成,而且全程视频记录,过程透明。”义乌市森禾玩具厂总经理吕梵樱说。

近年来,义乌海关和义乌市市场监督管理局通过“浙政钉掌上执法”系统,合并检查同类项,外勤执法“标准化、全记录、可回看”,有效避免多头重复检查,减少对企业正常生产经营的干扰。2021年以来,义乌海关联合义乌市市场监督管理局对辖区出口备案食品、出口竹木草制品、出口饲料等多类企业开展联合检查20余次。

“经过充分调查,我们认为当事人的证据证明自己的申报不实行为不存在主观过错,符合《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条规定的不予处罚的情形。”在义乌海关案件审理委员会的现场,义乌海关缉私分局公职律师岑育青向参会人员阐述“无过错不处罚”原则在具体案件中的应用。今年1月4日,义乌海关就上海赴新电气有限公司进口铝锭归类错误的行政违法案件开展法制审核集体讨论,从违法行为认定是否清楚、证据是否充分、企业是否存在主观过错等方面对案件进行合法性审查,最终义乌海关对该案作出不予处罚决定。

在保障案件审理委员会制度运行顺畅的同时,义乌海关根据“分级分类、合法高效”原则,确定重大法制审核事项16项,各部门各单位法制审核岗位实现100%设置,在稽查、缉私等重要执法领域确立了分级审核与集体审核机制,通过集中培训、案例分析、庭审旁听等形式不断提升法制审核人员专业素养,在法律框架内坚持执法效果和社会效果相统一。

近三年来,义乌海关做出的各类行政执法决定未有被复议或诉讼改变情形。

“接下来,义乌海关将持续全面推行‘三项制度’,切实保障人民群众合法权益,营造更加公开透明、规范有序、公平高效的法治营商环境,为义乌外贸新业态高质量发展蓄势赋能。”义乌海关副关长龚英美说。